

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXIII
NÚMERO 7.312

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

APARTADO
NÚMERO 9

TELÉFONO
NÚMERO 4

Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 18, 1.º y MARIANA PINEDA, 1

Martes 6 de Abril de 1926

Número suelto, DIEZ céntimos

Imprenta, MANUEL PASEO, 2

DESPUES DE LA SEMANA SANTA

Lo que puede ser en nuestra ciudad

Si reiteradamente y con la anticipación necesario abogamos porque se prestase a las cofradías la mayor colaboración posible a fin de que el esfuerzo que venían realizando se tradujese en una Semana Santa brillante y sintiéndose, nos consideramos obligados a enjuiciar, una vez terminadas las procesiones que con gran lucimiento desfilaron por nuestra ciudad, sobre el resultado de la labor llevada a cabo y a formular observaciones para años sucesivos animados del deseo en que se inspiren nuestros insistentes requerimientos para que los «pasos» granadinos puedan parangonarse con los de Sevilla y Málaga.

No es posible ocultar que este año se ha dado un avance gigantesco para el logro de esos propósitos. Lujosísima la Cofradía del Via Crucis, vistosa la del Señor de la Humildad y la Soledad de Santa Escolástica recién creada, severa la del Silencio con su incomparable imagen de Mora y muy bien de trajes y de organización las del Santo Sepulcro y la Soledad de Santa Paula, han constituido una revelación para quienes desconocían de que en Granada, dada nuestra especial idiosincrasia, pudiera llegarse a sentir los jalones para lograr que nuestra Semana Santa consiga alcanzar el deseado esplendor.

Podemos proclamar sin temor alguno, que las procesiones de Semana Santa han de revestir cada año la mayor brillantez. Las cofradías ya creadas han de esforzarse porque su desfile llegue a la suntuosidad de Sevilla y Málaga y lógicamente han de ir introduciendo en sus vestiduras, tronos y presentaciones, las mejoras precisas para ello y que han de ser el fruto del entusiasmo y noble emulación entre las distintas Hermandades.

Es indudable que se hace preciso también aumentar el número de procesiones, creando para ello nuevas Cofradías que lógicamente deben nacer y desarrollarse en torno de las admirables imágenes que se veneran en parroquias y conventos y es natural que debe fomentarse el mayor acierto en la elección de ellas, que bien vale la pena que hagamos obtención de las imitables esculturas de la escuela granadina que permanecen ignoradas de los mismos granadinos.

La labor de las cofradías necesita de la aportación de toda Granada y lógicamente de sus entidades y corporaciones. Nuestro Ayuntamiento y nuestra Diputación están obligados a prestar su concurso material consignando en sus presupuestos una subvención importante ya que no puede ocultarse que las procesiones de Semana Santa pueden atraer a infinidad de viajeros de la misma provincia y de algunas limítrofes. Hay que pensar en la creación de un comité directivo de todas las cofradías—del cual hemos hablado en otra ocasión—cuya labor debería consagrarse especialmente a proporcionar medidas para el desenvolvimiento de aquellas, propaganda y gastos generales de organización.

El Ayuntamiento de Málaga, que celebra sus fiestas de verano, dedica cuarenta mil pesetas para subvencionar a las cofradías. Cosa parecida hace aquella Diputación e igual concurso económico prestan diversas entidades y corporaciones. Y lo que se realiza en la ciudad vecina bien puede llevarse a cabo en la nuestra cuyo espíritu religioso es bien conocido. Basta sólo aunar voluntades, hacer desaparecer indiferencias bien sensibles y tener el acierto de colocar al frente de las cofradías a personas de reconocido prestigio y desprendimiento. De este modo y sin desmayar en el esfuerzo que debe ser continuado durante todo el año, la Semana Santa será sin duda alguna lo que debe ser una ciudad de tradición tan religiosa como rica en imágenes; y esa población es Granada.

PICADILLO

«Sala en Sevilla.»
¡Lo que costará esa Sala, con las ferias casi encima!

Dice un diario:
«Conviene aprender historia.»
Exacto; pero hay también muchos casos en los que conviene olvidarla. Y si fuera posible borrarla, mejor todavía.

«En Valencia han bajado los precios de las subsistencias.»
Los valencianos están de enhorabuena. Aquí, en cambio, lo único que se baja es la escalera, y hoy quien hasta las baja rodando de cabeza.

«El vuelo España-Filipinas.»
Las Filipinas son las que han volado. Y no como las golondrinas de Bécquer.

«Al Niño de la Palma le ha sido concedido un permiso para poder torear durante treinta días.»
Para empuñar el estoque, permiso especial le han dado.
«Se lo habrían concedido para empuñar el arado?»

De un caduco diario:
«Algabeño, al realizar un quite en el primero, fue cogido, recibiendo «tres pinchazos» pasando a la enfermería.»
Seguramente el toro cogió el estoque y se «llo» a dar pinchazos al diestro, dejándolo como un «colazo».

De un bachiller indolente:
«Tres pares ponen los subordinados de Maera, ni fi ni fá (más fá).»
Esto parece escrito por un chino. Tanto «fá»...

«Lindaza» de una crítica taurina:
«Un «vajanazo», con caldosa... y después una arpillera de un jaco difunto que ha cogido para torear.»
No sabemos que se cogiese a un jaco para torear. ¡Esto sí que es el «vajanazo» de un «car-

INAUGURACION DE LA TEMPORADA TAURINA

El Tesoro tuvo un ingreso considerable

Seis novillos-toros de Pablo Romero para Gitanillo de Triana, Félix Rodríguez y Maera

Con los mejores auspicios amaneció el domingo para celebrar una gran tarde de toros. Día espléndido; sorteo y enchiquera sin incidentes, mientras la tequilla del Puente del Carbón, vendía localidades y entradas a montones.

La plaza de bote en bote, y los que no hallaron sitio, se acomodaron en el terrado. El turismo extranjero dió un gran contingente. Parecía que asistiáramos a una reunión de la Sociedad de Naciones, sin Ginebra. Y vamos por partes:

Los toros
Media docena de novillos-toros de buena presentación; aunque desecho de cerrado, no tenían grandes defectos. Solo tres estaban reparados de la vista. Bien colocadas las defensas, sin exageraciones. Mucho poder, mucho nervio, abundante romana. Descollaron por su bravura, primero y sexto.

Gitanillo de Triana
Intenta recoger a su primero con cinco verónicas, clase corriente. A la salida de una vara se estrecha más y los lances a la verónica resultan más templados y de mejor estilo.

Regularmente banderilleado por los chicos de Gitanillo, coge éste el trapo rojo, y comienza por ayudados por bajo. Convenido de la ineficacia de este sistema, da por alto tres o cuatro pases, algo embarrullado, y en cuanto Gargantillo iguala, entrándole muy despacio y con perfecto conocimiento de lo que hace, se deja ir a volapié y entera todo el estoque en la cruz. El toro cae y Gitanillo es ovacionado.

En su segundo se adornó y estuvo más activo en quites. Ejecutó el delantal, empujando y consiguiendo al carelo bragado cuanto pudo, pero por los terrenos de dentro. Tanto consiguió, que al rematar el quite, el toro le ganó el terreno. Gitanillo se apoyó con las manos en los cuernos y en un derrote, lo levantó el toro cerca de dos metros, sufriendo aquel un palcizo en el brazo izquierdo.

Casi toda la faena de muleta que Gitanillo empleó con este toro, fué por la cara, mantas y macheteo—como se dice ahora—por bajo.

Cuantos pases por alto intentó, se convirtieron en otros tantos desarmes, saliendo al descuido.

El tercer que sufrió en el brazo, tal vez le haría perder fuerza y de ahí los cuatro desarmes, por no poder aguanter firme la acometida.

Mostró absoluto dominio como estoqueador. A este su segundo toro lo despachó de un volapié en las agujas, entrando y saliendo limpiamente. Fué ovacionado y se le concedió la oreja, aunque no por aclamación.

Saló Gitanillo a «stocada por toro».

Félix Rodríguez
Los éxitos conseguidos en temporadas anteriores por este torero valenciano, le han rodeado de cierta simpatía por parte de nuestro público, que ve en Félix Rodríguez su novillero predilecto. Los aplausos que durante el desfile le hicieron, lo demostraron.

En su primer toro—segundo de la corrida—un negro azabache, astifino, correlón, con movimientos de cabeza tan rápidos, que aturde.

Félix, para ver de fijarlo, le tira dos capotazos por bajo, a los que siguen cinco verónicas estrinando los brazos con suavidad, tranquilidad y dominio.

Quitando, oportuno y bien colocado. Está en todos los detalles.

Corregido en parte el cabeceo del toro, coge Félix muleta y estoque, y empieza a tantear hasta que el enemigo hizo el extrafío, y en vez de dar el parón, como es costumbre en el valenciano, le metió el pie, dejó la muleta a ras del suelo y aguantó firme la embestida.

Luego se enredó a dar pases cambiados y naturales, sobre la izquierda y ayudados, empleando ambas manos, intercaldando el eclesiástico de la firma.

Puso fin a esta artística faena con un volapié, entrándole en buen sitio dos tercios de espada. Siendo como es, seguro en el descabello, pudo hacerlo; pero llevado de su afición al estoque, prefirió entrar a mator de nuevo, y cobró media traserrilla. Repitió la suerte, logrando esta vez una gran estocada, por la que escuchó palmas de los «meidos» en la afición.

En el toro quinto—el de las broncas—lo apuraron demasiado en varas. Llegó a tomar seis y algún que otro marronzazo.

Mientras el público atendía a los espontáneos y a las broncas que se sucedían de minuto en minuto en los tendidos, Félix Rodríguez se hartó de torear a sus anchas. Hizo un primeroso quite del delantal, liviándose el toro a los medios, y otro muy vistoso que remató con una verónica de farol.

Muy quedado llegó el berrendo a menos de Félix, por el excesivo castigo, de la gente de a caballo; pero el ches, prescindiendo de todo dibujo, apenas juntó las manos el toro, con la vista fija en el morrillo, avanzó despacio y derecho, y haciendo el cruce himpiente, agarró un estocazo en lo alto, que hizo rodar al del Pablo Romero sin el auxilio del cachete.

Hubo su ovación y petición de oreja, que no se le concedió, y las circunstancias eran iguales que las de Gitanillo.

José García Maera
No nos sorprendió la derrota de ayer de este muchacho sevillano. Le teníamos prevista. Tuvo la suerte en la temporada anterior, de darse bien en un novillo, y

ligó tres naturales, tan perfectos como jamás hemos visto, y luego dar una estocada en lo alto; pero el menos entendido en lides taurinas, pudo apreciar, por el ademán, la manera de colocarse y otros detalles, que pases y estocada, fueron debidos a la casualidad; puesto que en otros lances salía embarrullado y sin poder despegarse el toro, por no saber, sencillamente.

Ayer la suerte le fué adversa. Su primer toro, negro mulato, corto de pesnezo, bravo y embistiendo derecho, no supo aprovecharlo.

Unas verónicas vulgarísimas, con movimiento excesivo de pies, marcando tan largas las salidas que imposibilitaban el recoger al nervioso astado.

Coge la muleta, y en la querencia de chicos, empieza una faena descompuesta, valiéndose de los trazos por la cara, las trincherillas y el despiadado macheteo. En uno de éstos es derribado sin consecuencias.

Se decide a matar y aquí fué ella. Contamos: Un pinchazo entrando mal, siendo desarmado y escupiendo el toro el acero. Otro pinchazo, echándose fuera y perdiendo la capa roja, como el Casto José perdió su capa. Y así hasta 9 pinchazos más y dos metidas. Como el presidente no avisa, el público protesta. Se oye un aviso. Palmas de chunga.

Recurre Maera al descabello con la espada y lo ejecuta siete veces sin resultado. Echa mano a la puntilla y da cinco golpes sin conseguir atronar. Suena un segundo aviso, y al sexto golpe acierta con el cachete.

¡Pues sí que está de actualidad el polil! La maera en baja y huelga de carpinteros.

En el sexto, más bravo aún que el otro suyo, tampoco supo sacarle partido.

Únicamente le vimos una verónica aferrada en un quite, y en otro, Félix, lo hizo por gomerías.

Maera, quiere el desquite en este toro y hace cosas con la muleta, entre ellas un molinete fuera de cacho. Con la ayuda de Félix y su peonaje, sigue pasando, hasta que en una igualada y desde lejos, mete medio estoque, echándose el toro.

La dirección de plaza
A cargo de Gitanillo, muy desatendida. Picadores y mozos de plaza, arribaban los caballos que querían; alteraban los turnos; se apolataban; algunos picadores se obstinaban en dar la vuelta llevando la izquierda. Félix Rodríguez se opuso a esa infracción del Reglamento, y el picador, quiso desobedecer; entonces Félix, muy enérgico, cogió el caballo por las bridas y le señaló el camino a seguir.

La Presidencia
A cargo del concejal don Mariano Anel, achuchado.

No estuvo muy acertado. Se durmió en la suerte de varas del enaño y quinto toro, y en cambio, en el primero y sexto, se quedó corto.

Ningún diestro hizo méritos para premiarlos con oreja; pero ya que se le concedió a Gitanillo por su faena del cuarto toro, también debió concedérsela a Félix Rodríguez por la suya del quinto, puesto que en igualdad de circunstancias estaban.

Notas marginales
Desde el cuarto toro empezó la fiebre taurina de espontáneos. Uno de éstos «chocó» con el banderillero Tabernerito, ocasionándole distensión de ligamentos en un pie.

—El banderillero Carranza, evitó, luchando a brazo partido, que otro espontáneo lograra hacer su gusto, y quien sabe si le libró de algún puntazo. Cierta parte de público se le declaró francamente hostil, tirándole restos de merienda y alguna almohadilla.

Inutilizó su compañero «Tabernerito», hizo Carranza todo el tercio de banderillas, poniendo tres pares al cuarteo por el lado derecho, y otro más por el mismo lado, previo permiso que Félix Rodríguez pidió y obtuvo del Presidente.

Esto suavizó las asperezas de la parte de público hostil al buen rehiletero.

—Durante la lidia del quinto toro, con las broncas en los tendidos, las luchas con los espontáneos, las detenciones, etc., se convirtió la plaza en un burdel. El griterío era ensordecedor y la lista de detenidos va a continuación como verá el curioso aficionado.

D. P. FITO

Espontáneos y agresivos
Como decimos en el título de esta información, el considerable número de toreros improvisados que durante la celebración de la corrida se arrojaron al ruedo, llevando la intranquilidad a los espectadores, y los que adoptando una actitud agresiva arrojan almohadillas y otros objetos, han sido multados por la autoridad gubernativa en proporciones tales, que supone un ingreso importante en las arcas del Tesoro y que probablemente determinará alza en la recaudación obtenida en el presente mes por el concepto de Timbre del Estado.

A propósito de este asunto, el Gobernador civil, hablando ayer con los periodistas, manifestó que había impuesto una multa de 250 pesetas al espontáneo reticente Francisco Fernández Blanco (s) Sevillano, y de 50 pesetas a Jesús Fandiola García y Joaquín Camero Clavero, que haciendo su debut también se arrojaron al ruedo.

Del mismo modo han sido multados con 200 pesetas Miguel Rodríguez Perra, por arrojor una almohadilla al redondel, y con 50, José Guillén, Miguel Barrales Sánchez, Antonio Linares Serrano, Miguel Martín Mingorance y Francisco Fernández Baión.

Algunos de los citados infractores hicieron efectivas las multas y otros de más precaria situación pasaron a la cárcel.

Agregó el señor Horcada que en lo sucesivo será inexorable con cuantos individuos cometan desmanes durante la celebración de tales espectáculos, y para que en ningún caso pueda alegarse ignorancia, ha ordenado a la empresa de la plaza de toros, que en los sitios más visibles se fijen carteles

avirtiendo los castigos que impondrá en relación con los delitos que se cometan.

También fué conducido a la Comisaría Diego Sánchez Requena, de 33 años, que en la plaza de toros insultó y desafió al sargento de Artillería, don Casimiro Arroyo Parja.

El guardia de Seguridad Francisco Soria Martín, al intentar saltar la barrera, se ocasionó distensión ligamentosa de la muñeca izquierda.

El accidentado recibió asistencia facultativa en el hospital de San Juan de Dios.

La Real Capilla

El Director de Bellas Artes conde de las Infantas y el arquitecto don Teodoro de Anasagasti, catedrático de la Escuela de Arquitectura de Madrid que se encuentran en Granada, han inspeccionado las obras ejecutadas en la Real Capilla y las que precisa realizar, para hacer el plan que ha de efectuarse con la consignación del próximo presupuesto.

Alabaron la labor llevada a cabo por el competente y celoso maestro don Carlos Peinado.

Hasta la fecha, desde el mes de Noviembre, se han invertido 10.000 pesetas, en las reparaciones de las cubiertas, desagües, pináculos y crestas, cosa que honra al arquitecto y maestro.

El Conde desea que la Real Capilla tenga en los presupuestos venideros, una consignación fija, partida que se suprimió indebidamente.

Un hombre muerto a consecuencia de un disparo

A las dos de la madrugada de ayer y acompañado por los guardias civiles del puesto de Deifontes José Márquez y Manuel González, ingresó en gravísimo estado Miguel Hernández Lesequante, de 35 años, el cual sufría una herida en la región abdominal producida por un disparo de mauser.

Avisado el Juzgado de guardia que lo era el del Sagrado, conqiesto por el juez señor Morenza, el oficial habilitado señor Tovar y el Alguacil señor García, se constituyó en el referido centro benéfico, recibiendo declaración al herido, el cual por su extremada gravedad, no pudo manifestar más que dicha herida se la había producido el cabo de la benemérita del puesto de Deifontes.

Según informes que hemos podido recoger, el hecho ocurrió la tarde del domingo, en ocasión que el cabo de la benemérita prestaba servicio, el cual al ver a Miguel Hernández, con caballerías, le dió el alto, como hubiera hizo el disparo.

La herida tiene el orificio de entrada en el vientre, ha perforado los intestinos, teniendo salida por la región lumbal, quedando Miguel encamado en la Sala de San José, después de curado.

Las diligencias practicadas por el Juzgado, fueron remitidas a las autoridades militares a las que corresponde el conocimiento de hecho.

Ayer tarde se constituyó el Juzgado militar, en el Hospital de San Juan de Dios, no pudiendo recibir declaración al herido, por indicación del médico de guardia, dado el estado gravísimo de Miguel Hernández que se temía falleciera de un momento a otro.

Anoche a las nueve, falleció Miguel Hernández, habiendo sido trasladado su cadáver al depósito judicial donde se será practicada la autopsia hoy por los médicos militares, puesto que en dicho suceso conoce ya el Juzgado militar.

Crónica de sociedad

El domingo, a las ocho y media de la noche, fué bautizado en la iglesia parroquial de San Pedro un precioso niño, hijo de don Juan Gamarra Baez y de su esposa doña Encarnación López García.

Administró las aguas bautismales el párroco don Miguel González y asistieron al nuevo cristiano don Pedro Balbuena Hernández y doña Josefa Torres Mateos.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados a la misma pasaron a la casa paterna, donde se les obsequió espléndidamente.

Enhorabuena a los padres del neófito.

—Se está comentando vivamente el gran stock de medias que ha recibido EL PARAISO, y lo que más nos extraña es que las de seda natural NADIE. No comprar nada sin consultar sus precios. Arco Cucharas, entre Bib-Rembia y Mesones.

—Procedente de Sevilla ha llegado don Francisco Hinojosa con el completo muestrario de géneros y novedades de la importante casa Peire ALMACENES DE CAMINO.

—Anteayer llegó de Madrid el Director General de Bellas Artes, conde de las Infantas. Ayer, por la mañana, visitó al Alcalde, marqués de Casablanca, en su despacho oficial.

Por la tarde tuvo una extensa conferencia con el gobernador señor Horcada.

—Hoy visitará al Cardenal arzobispo, al Gobernador civil, al Alcalde y al conde de Tobar, Delegado municipal de Fomento.

—De Pamplona se ha recibido en LA RIOJA, Gran Vía, 6, Teléfono, 323, el mejor chortizo de este nombre.

IMPORTANTE JUNTA GENERAL

La Compañía Telefónica Nacional de España ha celebrado la Junta General ordinaria, convocada para el día 30 del pasado, con la asistencia de gran número de accionistas poseedores de acciones preferentes y ordinarias.

Presidió dicha Junta el Excmo. Sr. Marqués de Urquijo, Presidente del Consejo de Administración de la Compañía. Se dió lectura a la Memoria y Balances correspondientes al segundo ejercicio social, cerrado en 31 de Diciembre último, en cuya Memoria se concreta detalladamente la gestión del Consejo y la actuación de la Compañía en este primer año de su organización y funcionamiento, mereciendo todo ello la unánime aprobación de la Junta, que ratificó su absoluta confianza en el Consejo, al reelegirlo totalmente, ya que según los Estatutos de la Sociedad, debía renovarse en dicha Junta.

En la Memoria se consignaron algunos datos de verdadero interés, que demuestran la intensa labor desarrollada por la Compañía y las medidas adoptadas para llevar a cabo los grandes proyectos que al efecto ha preparado y que algunos de ellos están ya terminados.

Dicha Compañía, que tiene en circulación y totalmente desembolsado, un capital de CIENTO CINCUENTA MILLONES DE PESETAS, posee actualmente el 95 por 100 de todas las líneas telefónicas interurbanas de España, y el aumento de aparatos en el año, desde los cuales se puede conferenciar, ha sido de 11.206, que representa el 12,2 por 100, siendo la cifra total de estaciones o aparatos en servicio de 102.943.

Se construyeron en el año 1925, 1.346 kilómetros de nueva línea de postes y se han colgado 11.774 kilómetros de hilo de cobre y 160 kilómetros de cable aéreo, habiéndose comenzado las canalizaciones subterráneas en Santander y Madrid.

Se han instalado en las líneas de larga distancia 10 repetidores, cuyo uso, no conocido en España antes de la creación de la actual Compañía, es esencial para una buena comunicación. Asimismo, se ha hecho la instalación de equipos de corriente portadora, empleando la alta frecuencia entre Madrid-Córdoba y Madrid-Burgos que permiten celebrar por los mismos hilos cuatro comunicaciones simultáneas sin interferencias.

Entre las más importantes líneas de larga distancia construídas durante el año 1925, figuran las de Madrid-Valencia y la de Córdoba-Algeciras, cuyos resultados tan satisfactorios son bien conocidos.

La Compañía, siguiendo su inquebrantable norma, ha dado preferencia absoluta a España en personal y material. En lo concerniente al personal, ha establecido diversas escuelas de aprendizaje de Empalmadores, mecánicos, celadores, etc., dando cursos a los que asistieron más de 700 alumnos.

De la preferencia al material español da idea el haber invertido más de 18 millones en comprar material nacional.

La cantidad que la Compañía ha pagado a la Hacienda en el pasado ejercicio ascendió a pesetas 5.737.317,78.

El Excmo. Sr. Marqués de Urquijo terminó dirigiéndose a los accionistas con las siguientes palabras:

No presentamos, no podemos presentar un negocio en su normal explotación, sino en las condiciones en que lo recibimos, mejorado solo por lo que ha permitido el tiempo, aprovechándolo hasta el límite, con nuestros sacrificios.

Tenemos todos bien presente las obligaciones legales y morales que ante España hemos contraído y por su cumplimiento escrupulosos velamos, con el afán y la confianza de que en breve plazo tengamos la satisfacción de haber logrado y de haber merecido el crédito y confianza con que nos honramos.

Finalizó el acto en un ambiente de franca cordialidad, pudiendo apreciarse claramente la satisfacción de todos los concurrentes por la acertada labor del Consejo de Administración, que como antes decimos fué reelegido y queda por lo tanto constituido en la forma siguiente:

- PRESIDENTE
Excmo. Sr. Marqués de Urquijo.
- VICEPRESIDENTE
Excmo. Sr. D. Valentín Ruiz Senen.
Sr. D. Julián Cifuentes.
Mr. Lewis J. Proctor, y
Mr. Frank Gill.
- SECRETARIO
D. Gumersido Rico González.
- TESORERO
Excmo. Sr. Marqués de Perijá.
- VOCALES
Sr. Coronel Sothenes Behn.
Mr. Hernand Behn.
D. Amadeo Alvarez García.
Excmo. Sr. Conde de Güell.
D. José María Boada.
D. Javier Martí Codolar, y
D. Logan N. Rock.

Además forman parte del Consejo de Administración como Delegados del Gobierno los señores don Antonio Carrillo de Albornoz, del Ministerio de Hacienda; don Miguel Manella Corrales, del Ministerio de la Guerra y don Antonio Nieto Gil, del Ministerio de la Gobernación.



El Paso de la Santa Cena Viajero distinguido

La Archicofradía Jueves Eucarísticos, erigida canónicamente en la iglesia parroquial de Santa Escolástica, como complemento a la grandiosa fiesta que anualmente se viene celebrando, en la tarde del Jueves Santo, dando de comer a varios centenares de pobres, y en conmemoración de la institución de la Sagrada Eucaristía, se ha dirigido a nuestro eminentísimo Prelado, solicitando su superior autorización para formar una cofradía en la citada parroquia, con el título de la «Santa Cena y Nuestra Señora del Rosario en sus misterios dolorosos», de la que formarán parte las demás Asociaciones Eucarísticas de Granada.

Concebida esta idea por infinito número de feligreses, ha sido acogida con tal entusiasmo, habiendo empezado los trabajos preliminares y trazado el proyecto del Paso, que se encuentra a disposición de quien desee examinarlo en la sacristía de la iglesia parroquial de Santa Escolástica.

Se encuentra en Granada el ilustre Ingeniero y Académico de Ciencias, don Pedro Novo, que viene a preparar una excursión a Sierra Nevada con motivo del próximo Congreso Internacional de Geología, que tendrá lugar en el venidero Mayo.

Desearnos llegue la ocasión de saludar y agasajar a los numerosos congresistas nacionales y extranjeros que han de visitarnos.

Noticias breves
Tiro de Fichón.—El día 6 del mes actual, a las tres de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la Sociedad.
«La Unión», Sociedad de cocineros, camareros y similares.—Se convoca por la presente a todos los compañeros en general socios o no socios, a la Junta general extraordinaria en su local social Mariana Pineda, 41, hoy a las cuatro de su tarde, para continuar el estudio de reorganización y mejoramiento de la clase. Se ruega la mayor asistencia.—La Directiva.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

La enfermedad de Estella

Madrid 5.—Ayer tarde se hallaban en el restaurant del tren real los periodistas, comentando que no marchase el Presidente del Consejo a Huelva, para asistir al recibimiento a los aviadores.

En aquel momento llegó el duque de Hornachuelos, ayudante del Presidente y confirmó que la indisposición que sufría el marqués de Estella le impedía acompañar—como era su gusto—al Monarca a Huelva.

Regreso de Yanguas

Madrid 5.—Esta mañana regresó de Linares el ministro de Estado señor Yanguas.

Despachando con el Presidente

Madrid 5.—Con el marqués de Estella despacharon hoy los ministros de la Guerra, Instrucción pública y Estado. No tuvo el Presidente visita alguna.

Probable Consejo

Madrid 5.—Es probable que mañana haya Consejo de ministros, no obstante haberse dicho que hasta el sábado no lo habría.

Los haberes del Clero

Madrid 5.—Una nota oficiosa de la Presidencia dice, saliendo al paso de la campaña que se hace con motivo del asunto de los haberes del clero, dice que el Gobierno estudió el aumento en aquellos, pero no ha encontrado posibilidad de hacerlo en los actuales presupuestos, según declaró ya el Presidente del Consejo.

Creo que el clero, por encima de todas las pasiones, continuará por el camino de ciudadanía que viene siguiendo.

Palatinas

El Príncipe de Asturias

Madrid 5.—El Príncipe de Asturias restablecido de su dolencia, reanudó hoy sus paseos.

La princesa de Rohán

Madrid 5.—Ayer almorzó en Palacio, invitada por el Rey, la duquesa de Madrid, princesa de Rohán y viuda del presidente don Carlos.

Los aviadores en Huelva

El Rey a Palos. La despedida. Primo de Rivera, Indipuesto

Madrid 5.—En el expreso de Algeciras que tiene su salida a las 17:15, marchó ayer a Palos (Huelva), el Rey, acompañado del marqués de Viana, ministro de Marina y alto personal de ferrocarriles.

A despedirse acudieron, entre otras personalidades, el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, acompañado de los ministros que se encuentran actualmente en esta corte, del Nuncio de Su Santidad, Obispo de Madrid-Alcalá, nutrida representación de generales y jefes de la Armada, Alcalde de Madrid, varios diplomáticos y elemento palatino.

Rindió honores con bandera y música la compañía de Infantería del Regimiento del Rey, a cuyo frente figuraba el Penón morado de Castilla y la cual fué revista por S. M. y desfiló después ante las Reinas doña Victoria y doña Cristina. Las demás personas de la familia real también acudieron a despedir al Soberano.

El presidente del Consejo no acompañó en el viaje a S. M., ni bajó a la estación a despedirle, por hallarse ligeramente enfermo.

En el mismo tren que S. M. viajan los representantes diplomáticos de las repúblicas sudamericanas.

Salida de hidroaviones

Madrid 5.—Para recibir a la tripulación del «Plus Ultra» han marchado a Palos de Moguer, desde Melilla, cinco hidroaviones.

El arco triunfal en el muelle

Huelva 5.—Terminó la construcción del arco de triunfo que la Junta de Obras del Puerto ha levantado en el muelle, donde embarcará el Rey para dirigirse al crucero «Cataluña».

El arco tiene catorce metros de altura, de estilo barroco y en el centro, lleva el nombre de los aviadores y la inscripción «Gloria al Plus».

Independientemente hay dos columnas de Hércules de 15 metros y en el capitel dos quimeras y la inscripción «Honor a Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada» y en otra la siguiente: «A la gloriosa y noble República Argentina, salud».

En el medio frente de la columna, los escudos de España y la Argentina y sujeto a una guirnalda, una cartelera de cerámica talaverana, con la inscripción «Viva el Rey».

El aspecto de la ciudad. Los invitados. Una carta de Quiñones de León

Huelva 5.—Esta mañana, la ciudad presentaba un aspecto sorprendente.

En el puerto se encontraba la escuadra, numerosas embarcaciones mercantes y los hidroplanos.

Administración de la Compañía Transmediterránea, señor Dómine.

En dicho barco se encontraban la duquesa de la Victoria, el duque de Somouelos, el marqués de Sotelo, el embajador de la Argentina, el almirante portugués Gago Coutinho, el general Franco y su hermano el ingeniero naval don Nicolás, el comandante don Emilio Herrera y el director de la Transmediterránea. A media noche se dió orden a todos los barcos anclados en el puerto de que se situaran dando proa al mar.

Ayer tarde recibió el Gobernador militar una carta del embajador de España en París señor Quiñones de León, dirigida al comandante Franco, la que le será entregada tan pronto como llegue.

Para rendir honores. Un baile. Regalo de un auto a Rada

Huelva 5.—Llegó una compañía del regimiento de Soría, con bandera y música, para rendir los honores al Rey. En el Círculo Mercantil se celebró un baile de etiqueta en honor de los marineros españoles.

Llegó anoche el representante de la Casa Ford trayendo el auto «Lincoln», que dicha Casa regala al mecánico Rada. Además han llegado el general Saro y el príncipe don Gabriel.

Declaraciones de Gago Coutinho
Madrid 5.—El almirante portugués Gago Coutinho, conversando con los periodistas, ensalzó las proezas realizadas con el «Plus Ultra» por el comandante Franco y sus compañeros.

Cierro y música. El «Buenos Aires» a la vista del puerto. Llegada del tren real. Gran recibimiento. Al muelle. Embarco en el «Cataluña». Un hidrocaje al mar. Percebo ahogado un tripulante

Huelva 5.—Desde muy temprano cerró hoy sus puertas el comercio. Bandas de música recorren las calles. A las siete y diez el vigía del puerto anunció que se hallaban a la vista los cruceros «Buenos Aires» y «Blas de Lezo».

Los submarinos y otros barcos particulares salieron a alta mar para entrar en el puerto dando escolta al crucero argentino.

A las nueve y diez llegó el tren real. En la estación el gentío era enorme. Se hallaban allí las autoridades.

La compañía del regimiento de Soría, con bandera y música, rindió los honores de ordenanza, entonando la banda la Marcha Real.

El recibimiento fué grandioso, no cesando los vitores.

Don Alfonso revisó las tropas. Le saludó el Alcalde en nombre de la ciudad.

Entre ovaciones delirantes del enorme público, se dirigieron al Monarca, su séquito y las autoridades, al muelle, donde embarcó S. M. en una falúa, subiendo a bordo del crucero «Cataluña» para presenciar el paso del crucero «Buenos Aires».

Se mostraba el Rey satisfecho del recibimiento que se había tributado. Al maniobrar un hidro para emprender el vuelo, cayó al agua, incendiándose el motor.

Los tripulantes se salvaron a nado, excepto uno que no ha sido encontrado, creyéndose que haya perecido ahogado. En el lugar del accidente se personaron las autoridades.

El hidroavión pertenece a la Aeronáutica naval de Barcelona.

Se elevaron cerca de 100 aparatos, evolucionando sobre los barcos.

Fuerzas de Seguridad, Vigilancia y Guardia civil, cuidaban del orden para la circulación de la enormidad de vehículos que se encuentran en Huelva.

La llegada del crucero argentino. Momento de gran expectación. Cambio de saludos

Huelva 5.—A las 10:3 de la mañana, el crucero argentino «Buenos Aires» llegó al puerto, seguido del «Blas de Lezo».

Le escoltaban los sumergibles. Inmenso público se agolpaba en los muelles.

El buque argentino saludaba con las sirenas y banderas.

Al pasar frente al «Cataluña» saludó al Penón de Castilla, que enarbolaba dicho buque, con salvas que fueron contestadas por nuestro crucero.

Los aviadores iban en la banda de estribor y saludaban militarmente, contestando a las aclamaciones y vitores de la muchedumbre. Las bandas de música ejecutaron la Marcha Real.

Sobre cubierta, se hallaban los alféreces de fragata.

Las gentes, desde tierra, aplaudían y vitoreaban y los barcos hacían sonar sus sirenas.

Trasladáronse los aviadores al crucero «Cataluña», donde el Rey, con su séquito, los recibió, felicitándolos por su éxito.

Después de un pequeño descanso, obsequió don Alfonso a los aviadores con una copa de «champagne» y escuchó de ellos interesantes detalles sobre el vuelo.

Seguidamente se trasladaron el Monarca, su séquito y los aviadores al torpedero que se hallaba situado al lado del «Cataluña», dirigiéndose a la Rábida. El público que había en los muelles, dió suelta a millares de palomas.

Se derumba un trozo de muralla. Numerosos heridos

Huelva 5.—A la llegada del tren real eran tantas las personas que había sobre la muralla de la estación, que se desprendió un trozo de aquélla, cayendo sobre el público.

Resultaron heridas aunque no de gravedad numerosas personas.

El Rey y los aviadores en Palos. Enorme entusiasmo

Huelva 5.—Al llegar el torpedero a Palos, ya se encontraban allí las autoridades y comisiones que se habían trasladado en automóviles.

El entusiasmo se desbordó vitoreando y aplaudiendo a los tripulantes del «Plus Ultra».

El Soberano y los aviadores contestaban emocionadísimos a los vitores que no cesaban.

El eminente pedagogo Siurot, en nombre del pueblo de Palos, pronunció un discurso encomiástico, saludando a Su Majestad y al comandante Franco y compañeros y comparando al «Plus Ultra» con la carabela «Santa María».

El Rey contestó dando las gracias. Se organizó la comitiva dirigiéndose al Monasterio de la Rábida.

Durante la travesía en el torpedero el comandante Franco refirió al Rey detalles del viaje a la Argentina.

En los muelles de la Rábida esperaban las familias de los aviadores.

El primero en saltar a tierra fué el comandante, quien al encontrarse con la familia del capitán Ruiz de Alda, dijo:

—Julio está más gordo que se fué y más saludable.

La escena que se desarrolló entre los aviadores y sus familias fué emocionante. La hermana del mecánico Rada lloraba.

En la carretera del desembarcadero al Monasterio era muy difícil el tránsito por la gran cantidad de vehículos.

Sesión de la «Sociedad Colombiñola» en el Monasterio de la Rábida. Discursos

Huelva 5.—En el Convento de la Rábida, celebró la «Sociedad Colombiñola» una sesión, presidida por el Rey.

Leyóse el acta de la salida del «Plus Ultra» de Palos y de la llegada de los aviadores a la Rábida.

El Superior de los Franciscanos discursó, dando la bienvenida a españoles y argentinos.

El presidente de la Colombiñola pronunció un discurso encomiástico saludando y felicitando a los aviadores.

Recordó el decreto que creó la fiesta de la raza y dedicó un canto a ésta.

Terminó haciendo votos por el Rey, la real familia, por la República Argentina y por el presidente Alvear.

El Rey pronunció el siguiente discurso:

«Es para mí satisfacción vivísima haber recibido hoy a los aviadores españoles que cruzaron el mar, no surcando las aguas, sino los aires, y si ellos no han descubierto América, por lo menos han ganado el corazón de los americanos; de cuyas victorias traen elocuentes testimonios.»

En la bazarra de mis oficiales se puede ver de lo que es capaz el esfuerzo de cuatro hombres unidos por, un mismo común.

En este caso se ha unido la ciencia y el saber de tres de los aviadores, con el trabajo y la abnegación del cuarto de ellos.

Unir el trabajo y la ciencia, cosa que ha preocupado a muchos filósofos, lo ha conseguido en España una institución que muchos tienen por antisocial: El Ejército; y lo ha conseguido por obra del comandante Franco, y es que en el ideal de la Patria se suman todos los esfuerzos por distintas que sean las maneras de pensar de cada uno.

España descubrió a América y después

de un letargo de años, hoy renace y va a América para decirle: Unidas América y España, debemos revelar al mundo nuestros anhelos de paz, progreso y libertad. (Gran ovación acogió el final del regio discurso).

Terminada la sesión en la Sociedad Colombiñola, se organizó el regreso, dirigiéndose la comitiva a la casa de la Junta de Obras del Puerto de Huelva, donde almorzaron el Rey, los aviadores, el almirante portugués Gago Coutinho, el ministro de Marina, el comandante del Apostadero, los comandantes de los buques de guerra y las autoridades.

Después del almuerzo, el Rey marchó a las Escuelas del Sagrado Corazón, fundadas por el señor Siurot.

Mientras tanto, los aviadores se dirigieron al Ayuntamiento, donde el comandante Franco hizo entrega del mensaje que ha traído de Buenos Aires para la Corporación municipal de Huelva.

El Alcalde testimonió las gracias en un discurso de tonos levantados.

Entrega de medallas. Un martillo a Rada

Huelva 5.—Desde las escuelas Siurot, marcharon todos al kiosco de la plaza de las Monjas, donde se entregó a los aviadores las medallas conmemorativas del raid, costeadas por suscripción popular.

El acto conmovió mucho a los agasajados.

Una comisión de obreros de la provincia entregó al mecánico Rada el martillo de oro (encerrado en un artístico estuche) que por suscripción le regalaban.

Rada aceptó muy agradecido.

Banquete y baile de gala

Huelva 5.—Esta noche a las nueve, se ha celebrado el banquete de gala con que la Diputación ha obsequiado al Rey y a los aviadores.

Después de la comida se celebró en la Casa de Colón un baile de gala organizado por el Ayuntamiento.

Miscelánea

El Congreso Internacional de Protección a la Infancia y Maternidad

Madrid 5.—A las tres y media de la tarde del domingo, en el Teatro de la Princesa y presidiendo el Rey, tuvo lugar la sesión inaugural del décimo Congreso Internacional de Protección a la Infancia y Maternidad.

El Rey, a la mencionada hora y acompañado del Duque de Miranda, llegó al teatro, siendo recibido en el vestíbulo por Martínez Anido, Obispo de Madrid, Alcalde, doctor Recasens, doctor Martínez Vargas y miembros del comité del mencionado Congreso, quienes tomaron asiento en la presidencia.

Asistieron cerca de 300 delegados de diversos países.

Además concurren el vicepresidente de la Diputación de Madrid, el Director General de Sanidad y los señores García Molinas, Tolosa, Latour, Puido, Palanca, el general Valdivia y numerosos doctores.

Habló en primer lugar el doctor Velasco Pajares, secretario del Congreso, dando cuenta de los trabajos efectuados y exponiendo planes para la protección del niño, expresando su satisfacción por el éxito alcanzado en el Congreso y dando las gracias al Rey por su asistencia y al Gobierno por las atenciones que les ha prodigado.

Hicieron también uso de la palabra el rector de la Universidad de Barcelona, señor Martínez Vargas, haciendo resaltar la necesidad de proteger al niño, que es protección a la Sociedad.

El doctor Graset, secretario del Comité Internacional, tuvo palabras de gran elogio para España y sus instituciones protectoras.

El doctor Caronia, de Roma, y el doctor Dessage, de París, expresaron la trascendencia de la labor de Protección a la Infancia y a la Maternidad.

Martínez Anido, en nombre del Gobierno, resumió discursos, ofreciendo el apoyo del Gobierno.

Saludó a los congresistas extranjeros y españoles en nombre del Gobierno, e hizo votos porque las conclusiones que voten puedan ser llevadas rápidamente a la legislación española.

Declarado abierto el Congreso terminó la sesión.

Escritor premiado

Madrid 5.—Se ha concedido el premio «Mariano de Cavia», al escritor Genaro Xavier Vallejo, por el artículo titulado «Mi Paraguas», que se publicó el 31 de Octubre de 1925, en «El Debate».

Accidente de aviación. Un sargento herido

Madrid 5.—Esta mañana a las ocho y media, se elevó un aparato en el aeródromo de Cuatro Vientos, pilotado por el sargento de Artillería, alumno de la escuela de pilotos Manuel Anegas.

Cuando se hallaba a regular altura y se disponía a tomar tierra, el avión entró en barrena, capotando.

El piloto resultó con heridas de pronóstico menos graves en la cabeza.

La medalla «Plus Ultra»

Madrid 5.—La «Gaceta» publica una Real orden creando con carácter civil universal la medalla de oro «Plus Ultra».

Bajompíe

En Madrid. Triunfa el «Sevilla»

Madrid 5.—En el campo de Chamartín de la Rosa, y con gran animación, se celebró el anunciado partido entre el «Sevilla» F. C. y el «Real Madrid», venciendo el primero por tres tantos contra dos.

En el primer tiempo, el «Madrid», jugó medianamente, desconcertándose la línea de los medios.

La línea de los delanteros del «Sevilla» jugó superiormente, terminando por dos «goals» contra uno, a favor del «Sevilla».

En el segundo tiempo siguió el dominio del «Sevilla».

El raid España-Filipinas

Lo que dijo el capitán Loriga en un periodista. La preparación del vuelo. Por qué se aplazó. Los trayectos peligrosos. La prolongación del raid hasta Tetu

Madrid 5.—Un periodista celebró una entrevista con el capitán Loriga (uno de los que efectuarán el raid España-Filipinas) y escuchó del distinguido aviador, entre otras manifestaciones, las siguientes:

«La memoria sobre este raid fué presentada a la Superioridad con objeto de someterla a su estudio y aprobación en Octubre del 24, y realmente no es de extrañar que aun habiéndose aprobado al mismo tiempo que la del raid Franco a Buenos Aires y la del capitán Llorente a la Guinea española, haya sido el venturoso vuelo a la Argentina el primero que se autorizase por su sobresaliente importancia espiritual y política. Su anteposición, la juzgamos, por tanto, de todo punto razonable.»

Nuestro raid debió haber comenzado ya en la primera quincena del mes de Marzo del corriente año, precisamente para proveer las contingencias de tiempo desfavorable que tanto influyen en estas empresas, pero por haberse indicado a última hora la conveniencia de que fueran tres y no dos como en principio se propuso los aparatos que intentarían el raid, éste hubo de retrasarse casi un mes.

La duración de nuestro viaje no puede superar a dos meses, ya que las persistentes lluvias y movimientos atmosféricos desfavorables malograron nuestro intento; los campos de la Indochina, por ejemplo, dentro de un par de meses, por efecto de las lluvias, se encharcan, en tal forma que el aterrizaje sería materialmente imposible.

Al exponerle que, según el jefe de esta expedición, el enemigo mayor con que tropezarán será el extenuante calor que habrán de sufrir al atravesar la Mesopotamia y la India, asintió el capitán Loriga añadiendo que a su parecer el trayecto más peligroso es el comprendido entre Calcuta y Ragún al volar sobre el mar y el de Saigón a Ranoi sobre tierra.

Resaltó a continuación el error sufrido al decirse que el Ministro del Japon en España expresó el deseo de que se variara el itinerario, desviándolo, para así poder rendir homenaje a nuestros aviadores al volar sobre territorio japonés; no se trata de variación de ruta sino de prolongación del viaje, ya que en caso de accederse al deseo del Plenipotenciario japonés, en lugar de rendir en Manila lo harían en Tokio. Mirando un mapa o simplemente un croquis se ve perfectamente la prolongación a que aludimos. De este deseo se ocupará seguramente el Gobierno en uno de los próximos Consejos y nada tendrá de particular que durante nuestra marcha recibiéramos por mediación de alguno de nuestros Representantes del país en que nos hallamos, la orden de prolongar el raid al llegar a Manila, dando así satisfacción al honroso deseo de aquel país oriental.»

En el aeródromo de Cuatro Vientos. La partida. Vuelo favorable

Madrid 5.—Esta mañana partieron del aeródromo de Cuatro Vientos los tres

aparatos que van a realizar el raid España-Filipinas.

La noche anterior durmieron los capitanes Estévez y Gallarza en el aeródromo, haciéndolo el capitán Loriga en su domicilio.

A las cinco de la madrugada comenzaron los aviadores los preparativos para el vuelo.

A las seis fué sacado el avión del capitán Loriga, y mecánico sargento Pérez.

Lleva en la cola y centro el número 29 pintado en los colores nacionales.

Cinco minutos después se sacó del cobertizo el aparato que habrán de tripular el capitán Gallarza y el mecánico Arozmena.

Tiene el avión el número 30. Seguidamente se preparó el sexquiplano que pilotarán el capitán Martínez Estévez, jefe de la expedición y el mecánico, soldado Calvo.

En este momento llegó un mensaje del Comité Hispano-Filipino que decía: «Al punto de salir la escuadrilla El Cano, el Comité Hispano-Filipino envía un saludo a Filipinas y hace fervientes votos por el feliz arribo».

Firman todos los individuos que constituyen el Comité.

El documento fué recogido por el capitán Estévez.

Los aviadores quedaron formados delante de la torre.

Los capitanes Lógica y Estévez extendieron el plano del raid sobre el ala de uno de los aparatos examinándolo durante largo rato.

Cerca de las siete avanzaron los aparatos unos doscientos metros, poniéndolos en dirección a Madrid.

A la media hora llegó el general Sanjurjo, despidiéndose de los aviadores, pues marchaba a Tetuán, como así lo hizo, en un aparato del aeródromo.

A las 7:15 de la mañana se elevó el aparato pilotado por el capitán Martínez Estévez.

Dos minutos después lo hizo el del capitán Gallarza y un minuto más tarde, el del capitán Loriga.

Evolucionó la escuadrilla sobre el aeródromo y desapareció enseguida en dirección sudeste.

Al momento de partir, se dieron vivas a España, al Monarca y a la Aviación y los pilotos.

Estos no quisieron que fuesen sus familias a despedirlos.

Únicamente se hallaban en el Aeródromo los parientes del sargento Pérez, el párroco y algunos vecinos de El Pardo, donde vive el citado mecánico, un ayudante del ministro de la Guerra, el coronel Loriga, padre del aviador, el marqués de Castejón, el coronel Kindelán y todos los jefes de aviación.

Los aviadores van satisfechos, porque llevan viento de cola.

En Angel aterrizarán en el Aeródromo Maison Blanche.

Tardarán en esta primera etapa, seis horas, volando a 195 kilómetros por hora.

Lleva cada aparato 1.000 kilos de gasolina y 300 de aceite, que son la carga máxima.

Durante la travesía sólo se alimentarán

(Desde los telegramas a 3.ª plana)

Interesa a las Señoras

La magnífica colección de sombreros, vestidos y demás confección, creaciones de los mejores modistos de París y que presentará en Granada la importantísima Casa

PEYRE, Almacenes de Camino Sevilla

Serán expuestos los días 10, 11, 12 y 13 del corriente Puentezuelas, 14

CHOCOLATES Enrique Sánchez

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros blancos de hilo o algodón.

Recomendamos con preferencia los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtido presenta en toda clase de artículos y la que, sin ostentación ni alardeos, vende más barato en Granada.

Se han recibido las fantasías de más novedad en lanas y en sedas para vestidos de señora y lo más selecto en corte de trajes y de gabanes para caballero.

EL LEON

Mesones 98.-Anera Pósta Zorrilla 58 Teléfono 210

OLYMPIA
Hoy martes 6 de Abril de 1926
Solo tres Secciones: A las 3, 6 y 12 y 9 y 45
Las funciones empezarán a las horas anunciadas en punto por la mucha duración de la película
SE PRESENTARÁ CON
GRAN ORQUESTA
Banda completa de Trompetas del 4.º Ligero de Artillería. Banda de tambores. Cantantes de flamenco. Cantantes de Saetas y cuantos elementos requiere la magna superproducción española.
Currito de la Cruz
La magistral adaptación cinematográfica de la conocida novela de Don Alejandro Pérez Lugín
Se proyectará toda completa

Teatro Cervantes
COMPANIA DE COMEDIAS DE Francisco Fuentes
Hoy martes 6 de Abril

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARNILLA - ALTITUD 987 m. OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with 7 columns: Hora, Presión a 7, Viento (Dirección, velocidad), Temperatura (aire, sombra), Humedad, Estado del cielo, Anemómetro.

Temperatura máxima 24.0 - mínima 19.5

Tiempo probable para hoy (RADIO DE LA OFICINA CENTRAL)

Buen tiempo.

Jeoffroy, presidente de la Academia de Concourt.

Las conversaciones de paz en Marruecos

París 5.—El señor Briand ha presidido una importante conferencia sobre Marruecos, a la que asistió el general Simon, recién llegado de África, que facilitó amplia referencia de la situación.

Casos y cosas

Chocan un tranvía y un auto En la calle de la Alhóndiga chocaron el domingo el tranvía núm. 104 y el automóvil de esta matrícula núm. 1.259, resultando este con desperfectos, por lo que su dueño don Rafael Rolán Antelo, formuló la correspondiente denuncia.

Mordido por un perro En su domicilio, calle de las Rejas 15, fué mordido por un perro el joven de 13 años, José Victoria del Pino, el cual le produjo erosiones en la pierna izquierda, de las que recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Niña lesionada En su domicilio, Barranco del Abogado, tuvo la desgracia de caerse al suelo la joven María Maldonado Peregrina, produciéndose una luxación en la articulación del codo derecho y probable fractura del olecranon, recibiendo asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Pear que los parros El domingo fueron asistidas en el Hospital de San Juan de Dios, Carmen Ruiz Rodríguez, de 38 años, domiciliada en la calle Alamo del Marqués 12, de una herida en la cara palmar del dedo meñique derecho, que se le produjo al darle un mordisco un desconocido, en la puerta de su domicilio.

Otro matrimonio ideal En la calle de San Juan de los Reyes donde habita, Carmen Prados Segura, de 40 años de edad, riñó esta con su marido, el cual esgrimiendo una navaja barbera, le produjo una herida incisa en el antebrazo derecho, de la que fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios, marchándose a su domicilio.

La policía busca al cariñoso marido. Accidente del trabajo Trabajando en la calle de San Juan de Dios, el niño Eugenio Vicente Granados, de 10 años de edad, se produjo una herida contusa de 2 centímetros en la mano izquierda de la que fué curado en el Hospital.

Le cae encima un auto Al empleado Pedro Nolasco Labordeña, de 18 años de edad, le cayó encima el auto que limpiaba, cogiéndole una de las ruedas la mano derecha, en la que le produjo una herida contusa de 2 centímetros, de la que fué curado en el Hospital.

Año desaparecido José Cortés Heredia, vecino de Alhendín, denunció ayer en la Comisaría que en la calle de Palacios se le había extraviado un año valorado en 100 pesetas.

A palos con su esposa Salvador Contreras Rodríguez, palo en ristre, golpeó ayer a su esposa María Ruiz Fernández, en su domicilio San Juan de los Reyes 26.

Esta logró arrebatarle el arma, presentándola en la Comisaría.

Los bailes del Casino

Terminada la obligada abstinencia que de recreos y placeres nos impone el tiempo de Pascua, volvieron estos con el «Resurrexit», animáronse los salones y la juventud corrió a ellos en busca de esparcimiento y solaz en fiestas y sarao. Tal ocurrió en nuestro Casino Principal.

El sábado de Gloria a las cinco tuvo lugar el té y en verdad que fué un éxito, pues lo más selecto de nuestra sociedad allí se dio cita, resultando incapaz el comedor para contener tal número de familias.

Después se improvisó un animado baile que, ya entrada la noche se encontraba en su mayor apogeo, presentando el salón un aspecto deslumbrante y cautivador haciendo suponer que el baile anunciado para el día siguiente sobrepasara a los ya celebrados.

Y llegó el domingo y con él la noche y el anunciado baile y los salones se llenaron y animaron dándole vida con su charla animada y risa cascabelera, nuestras damitas.

A las dos y media se abrió el comedor y bien pronto se poblaban todas las mesas, transcurriendo la cena en el mayor entusiasmo. Los cálices conteniendo el espumoso vino corrieron y chocaron abundantemente y terminada la cena, se reanudó el baile que dió fin a las cuatro de la mañana.

Fiestas como las celebradas el sábado y domingo en el Casino merecen aplausos, siendo de desear que la animación vaya en aumento y los salones del Casino ocupen el lugar preeminente que entre todas las sociedades granadinas le corresponde.

Audiencia pública

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil.—Juzgado del Campillo: Don Anacleto Martín Villodres con la Sociedad Anónima Dhot, sobre reposición de una providencia; ponente, señor Rodríguez Cabezas; abogados, señores Gómez Jiménez y Tello; procuradores, señores Gómez Tortosa y Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Salvador: Don Martín Ballesta Parra con don Manuel Alabarcas Santos, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Gómez Angel; abogados, señores Camacho y Molina; procuradores, señores Onieva y Rivas; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial, sección primera.—Juzgado de Guadix: Causa 112 de 925, sobre disparo; ponente, señor Solier; abogados, señores Sáez y Cantero; procuradores, señores Taboada y Rivero; secretario, señor Valverde.

Santafé: Causa 72 de 925, sobre lesiones; ponente, señor Solier; abogado, señor Infante; procurador, señor Onieva; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Iznalloz: Causa 65 de 925, sobre tenencia de armas; ponente, señor Álvarez; abogado, señor García; procurador, señor Romero; secretario, señor Serna.

Instrucción pública

NOMBRAMIENTOS

En las vacantes de este Recto rdo correspondientes al mes de Diciembre anterior, han sido nombrados provisionalmente los maestros siguientes: Primer turno.—Don Miguel Narváez Cabrera, para Mezquitilla (Granada); don Andrés Sepúlveda Domínguez, para Miraflores del Palo (Málaga).

Cuarto turno.—Don Bartolomé Merino Castro, para Larva (Jaén); don José Ranea Cintara, para Loja S. G. (Granada); don Francisco Luque Cordero, para Trujillos (Granada); don José Díaz López, para Genes (Granada); don Antonio Sánchez Sánchez, para Castilleja (Granada); don Manuel Maratón Canals, para los Carriños (Granada); don Juan López Domínguez, para Otívar (Granada); don Rafael Guerrero Cantano, para Gálor (Granada); don Jerónimo González Álvarez, para Montefrío núm. 3 (Granada); don Patricio Vázquez Gómez, para Montefrío núm. 4 (Granada); don Hermilio González Cano, para Loja D. G. núm. 2 (Granada); don Dióscoro Galindo González, para Illora (Granada); don Francisco Lacaña Campoy, para Albrucena (Almería); don Antonio Broto Gil, para Abia (Almería); don Antonio Aparicio Díaz, para Dalías núm. 2 (Almería); don Luis Cañadas Martínez, para Abia núm. 3 (Almería); don José Pedraza Zamorano, para Vélez Rubio núm. 3 (Almería); don Francisco Rubio Cerón, para Cártama (Málaga); don Juan Aguilar Ortiz, para Daños de Vilo (Málaga); don Emilio Tejero Granados, para Vega de Santa María (Málaga); don Ángel Torres Gaspar, para Mondrón (Málaga); don Dionisio Martín Ortiz, para Espino (Málaga); don Eduardo Fernández Gómez, para Torrox (Málaga); don Rafael Carmona Jiménez, para Ventabaja (Málaga); don Francisco Hernández Solano, para Joya Noguera (Málaga); don Francisco Ulbrabo Fernández, para Igualaja (Málaga); don Antonio Arroyo Rojas, para Albuñol (Granada); don Antonio Ruiz Caballero, para Baza de Grandillo (Málaga); don Antonio Valero López, para Illora (Granada); don José Martín Ruiz, para Haza de Trigo (Granada); don Santos Angulo Casajús, para Masamilla (Málaga); don José Vallés Primo, para Cometa (Málaga); don Francisco Reche García, para Tres-Morales (Almería); don Guillermo Alarcón Castaños, para Níjar (Almería); don Alfonso García Rodríguez, para Benaaján (Málaga); y don Alberto Pérez Postales, para Iznate (Málaga).

Contra las anteriores adjudicaciones de destino, que no conceden derecho de ninguna clase, podrán formularse reclamaciones ante la Dirección general, en el plazo de siete días, conforme dispone la Real orden de 9 de Diciembre de 1925.

Convocatoria

Se convoca hoy, a las diez de la mañana en la Plaza del Carmen, a los alumnos normalistas de todos los cursos. Se ruega la puntual asistencia de todos.—La Comisión.

Por meterse a campirero

La tarde del domingo ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, el vecino de Chanchina, Manuel Gabaldón Moreno, de 40 años de edad, el cual sufría una herida contusa en el antebrazo derecho con probable fractura del mismo, calificándose su estado de menos grave, por cuyo motivo fué encamado en la Sala de San Francisco.

Dichas lesiones se las produjo, tocando las campanas de la iglesia, para lo cual fué requerido por el sacristán.

De Haelenda

Ha ascendido a jefe de negociado de primera clase del Cuerpo pericial de contabilidad con el sueldo anual de 8.000 pesetas, el tenedor de libros de esta Tesorería-Contaduría de Hacienda, don Gonzalo Martín Molero.

Enviamos a tan competente funcionario, nuestra cordial enhorabuena.

Ha sido trasladada a la Delegación de Hacienda de Murcia, la auxiliar doña María Josefa García Rubio, que hasta ahora prestaba sus servicios en Granada.

Ingreso en activo De nuevo ingreso ha sido destinada a esta Delegación la auxiliar doña Gracia Jiménez Molina.

Habilitación de Clases Pasivas - Eduardo Mendoza - Casa fundada en 1846

Gestión rápida de expedientes de concesión y traslado de pensiones. Cuenta corriente en el Banco de España e Hispano Americano. San José Baja, 17.-Apartado de Correos 19

LABRADORES

SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS

Remolacha Forrajera y Alfalfa

El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION MAIZ TREMESINO ESPECIAL

Semilla de Remolacha Azucarera marcas «Ideal» y «Strandes» de grandes rendimientos en grados y peso.

JUAN LEYVA X Mesones, 3 y 5 X GRANADA

Shell logo and text: GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTOR, ES DIESEL I GAS-OIL

BALTICA logo and text: Compañía Danesa de Seguros Generales SEGUROS INCENDIOS, MARÍTIMOS, PAQUETES POSTALES, SEGUROS DE COSECHAS Capital 17.000.000 - Coronas Danesas, (28.000.000 Ptas.)

Delegado general: ANTONIO DIAZ ALONSO Precisan Agentes: Granada, Antequera, Archidona, Loja y demás pueblos.

Sección de atropellos

Un niño con lesiones de pronóstico reservado La tarde del domingo fué atropellado en la carretera de la Sierra, por el automóvil de la matrícula de Granada núm. 1.052, guiado por Manuel García, el niño de 3 años, José García Pague.

En el mismo coche fué trasladado al Hospital de San Juan de Dios, donde le fueron curadas varias heridas contusas en las regiones parietal izquierda, temporal derecha y ala de la nariz y confusiones en diferentes partes del cuerpo, calificándose su estado de reservado, por lo que fué encamado en la sala de San Cayetano. El chofer fué detenido.

Una caballería arrollada La Guardia civil de Colomera, comunica que en la carretera de dicho pueblo, un automóvil conducido por Juan Gálvez Díaz, atropelló la caballería que montaba Manuel Lafuente Sánchez, resultando aquella con lesiones graves.

Anticipo lesionado Por un automóvil fué atropellado ayer en la calle de Reyes Céticos el anciano Francisco Tejera Hernández, de 63 años de edad, vecino de Romilla, el cual resultó con una contusión en el pie izquierdo, de la que fué asistido en la Casa de Socorro. En el hecho intervino el inspector municipal número 6.

Información militar

Pereda: Los Cuerpos de la Guarnición. Jefe de día: Comandante de Artillería, don Antonio Muñoz Giménez. Imaginaria: Comandante de Infantería, don Rafael Jover F. de Llerenas. Hospital y provisiones: 7.º capitán de Infantería, don Juan de la Cruz Pérez. Imaginaria: 8.º capitán de Infantería, don Fernando Romero Oallisa.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición. Talla a las ocho en el Batallón Caja Reclutas; un sargento de Infantería y uno de Artillería. De orden de S. E. el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

Una mujer lesionada en riña

En la Cuesta de Marañón, donde tiene su domicilio Carmen Gómez Morilla de 25 años de edad, sostuvo riña con José Granizo Gentil, el cual le dió un fuerte golpe en la cabeza.

El agente de vigilancia señor Mingorance la condujo al Hospital de San Juan de Dios, donde le apreciaron gran hematoma en el arco zigomático derecho, calificando su estado, de reservado. Con posterioridad el Granizo requirió a una pareja de guardias de seguridad a los que manifestó que Carmen Gómez había esgrimido una navaja, para su madre política Rosa Gracia Morilla, y que la riña había sido solo entre ambas mujeres.

Revista de mercados

Estado de la carnización verificada en el día de ayer: Becerras 1, a 4'15 pesetas kilo; toros 3, a 4'05; vacas 2, a 3'90; borregos 99, a 3'30; cabras 0, a 0'00; bueyes 3, a 3'90; ovejas 0, a 0'00. Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.º, a 5'50 pesetas; ídem 2.º, a 5'00; íd. 3.º, a 4'10; ídem 4.º, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15. Las Ovejas.

Cotización de cereales: Ombanos desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos; ídem siembra superior, de 85 a 112; habas morunas, a 50; mazaganas, a 40; yerros, a 50; cebada, 50; beta, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50. Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les muestre los géneros.

Anuncios municipales

Proyectos de entoldado La Alcaldía anuncia por edictos concurso para la presentación de proyectos de entoldado del itinerario que ha de recorrer la procesión el día del Corpus, que tendrá lugar el sábado 10 del actual, a las doce, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado correspondiente.

Se vende

la casa Lons. Proposiciones, a Madrid, Españolito, 17, Señor Peña.

EL SEÑOR D. Francisco Sánchez Granados Ha fallecido en el día de ayer, a las nueve de la noche R. I. P. Su director espiritual, don Gregorio Carretero Ferré; sus desconsolados hijos, don Ramón, doña Angeles, doña Isabel, don Francisco, don Antonio, doña Carolina, don Angel y don José Sánchez Hernández; hermana, doña Encarnación (ausente); hijos políticos, don Ramón Moreno López, don José Molina Barranco, don Antonio Pérez Hernández, doña Carmen Molina Pérez, doña Encarnación Segura Jiménez y don Francisco Spinola Romero; nietos, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, hoy a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Eivira, 116, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despedirá el duelo, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos. Granada 6 de Abril de 1926 NO SE REPARTEN ESQUELAS

con café caliente que llevarán en termos. Piensan los aviadores llegar a Argel a las dos de la tarde.

Paso por los Alcázares

Madrid 5.—En el Ministerio de la Guerra se tienen noticias de haber pasado sin novedad, a las 10'50, los tres aviones que hacen el recorrido Madrid-Manila.

Al llegar por los Alcázares, un hidro cumpliendo órdenes del ministro de la Guerra, salió para escoltar a los aeroplanos durante la travesía por el mar, pero en medio del camino, a consecuencia de una avería en el motor se vió obligado a regresar. Los tres aparatos seguían su marcha sin novedad.

Se cubre felizmente la primera etapa del raid

Argel 5.—Llegaron los tres aparatos españoles que realizan el raid Madrid-Manila.

A la una menos cinco minutos de la tarde tomó tierra en el aeródromo Maison Blanche el avión pilotado por el capitán Gallarza, a la una y cinco el del capitán Loriga y dos minutos más tarde el del capitán Estévez.

Mañana a las seis reanudarán el vuelo para cubrir la segunda etapa Argel-Túnez.

TOROS

En Valladolid

Valladolid 5.—Con buena entrada se celebró el domingo la corrida de novillos.

El ganado de Clairat, difícil. Vaquerito bien. Sacristán Fuentes, colosal.

Chafé de Valencia, superior con la capa y banderillas. Adornado y valiente con la muleta y decidido matando. Cortó orejas y fué sacado en hombros.

En Sevilla. Cogida de Algabafío

Sevilla 5.—Con buena entrada se celebró la anunciada corrida.

El ganado del marqués de Villamarta, cumplió.

Chicuelo, Valencia II y Villalta, estuvieron deslucidos.

Algabafío fué cogido al realizar un quite en el primero, sufriendo tres heridas contuso-punzantes, una en el tercio superior, cara interna del muslo izquierdo, de seis centímetros de profundidad y dos en la región escrotal.

El pronóstico es reservado. Algabafío per derá de forear las próximas corridas de feria.

En Córdoba. Cogida de Torerito de Almarja

Córdoba 5.—Con un lleno enorme se verificó la corrida de inauguración de la temporada.

El ganado de Crayacha Sierra, cumplió. Torerito de Málaga, Juanito Flores y Mariano Rodríguez, estuvieron regularmente.

Torerito sufrió una cogida, resultando con una grave herida en la región perineal.

En Cartagena

Cartagena 5.—Con ganado de Conradi se celebró ayer una corrida en esta plaza.

Márquez estuvo, regular toreando y bien matando.

En la segunda realizó una faena artística y valiente, siendo ovacionado. Martín Alguero trasteó de cerca y adornado a su primero, al que mató de una buena estocada.

En su segundo, al que toreó admirablemente de capa, realizó una gran faena de muleta para rematar de un gran volapié.

Niño de la Palma estuvo bien con la capa y muleta y aceptable matando.

En Barcelona

Barcelona 5.—En la plaza de las Arenas alternaron Luis Freg, Torquito y Barajas.

Se corrieron un toro de don Félix Gómez y cinco de doña María Montalvo.

Primero. Freg hace una faena de alifio que remata con dos medias estocadas y varios pinchazos.

Segundo. Torquito pasa valiente para un pinchazo, media estocada y un descabello.

Tercero. Barajas se luce en naturales y tumba al bicho de media estocada tendenciosa.

Barajas pasó a la enfermería en medio de una gran ovación. Se resentía de la cogida anterior.

Cuarto. Freg trastea valiente y breve para un pinchazo y una entera que basta.

Quinto triplicado de Pedrajas. Torquito muleta despegado y arrea media contraria, un pinchazo y media buena.

En Madrid

Madrid 5.—Ayer se inauguró la temporada con un tiempo buenísimo y una expectación extraordinaria. Actúan los diestros Valencia I, Fuentes Bejarano y Posadas.

Primero. Valencia comienza con tres naturales con la izquierda recibiendo achuchones, varios passes más y da un pinchazo y una estocada.

Segundo. Bejarano da varias verónicas buenas. (Palmas).

Bejarano tira a aiviar pero el toro no lo permite, por lo que tiene que pinchar innumerables veces. Recibe tres avisos y se le retira el toro al corral, mientras Bejarano se dirige a las tablas llorando de coraje.

Tercero. Posada veroniqua bien. Después da passes naturales y varios rodillazos y desplantes. Estocada buena.

Cuarto. Valencia, al iniciar el tercer pase, sale empujando; abrazándose a los cuernos del toro, produciéndose gran emboción.

Posada hace el quite, siendo alcanzado y retirándose a la enfermería.

En este momento se desmaya Valencia. Coje los trastos Bejarano y despacha con una estocada. (Ovación).

Quinto. Bejarano veroniqua ceñido y después de dirlar desde el centro de la plaza, ejecuta una buena faena, terminando con media estocada. (Palmas).

Sexto. Sale de la enfermería Posada, que veroniqua aceptablemente. Termina con una faena breve y una estocada buena. (Aplausos).

José Roger Valencia ingresó en la enfermería con contusiones en la región torácica anterior y síntomas de conmoción visceral. Pronóstico reservado.

Marruecos

Parte de Guerra. El Alto Comisario en Tetuán

Madrid 5.—En la oficina de información de la Presidencia, se ha facilitado el siguiente parte: El Alto Comisario, general Sanjurjo, ha llegado esta tarde a Tetuán.

Sin novedad en las zonas del protectorado.

Regiones

Cataluña

Fallecimiento de un ex senador Barcelona 5.—Comunican de Alcalá de Chisvert, que ha fallecido a consecuencia de una lesión pulmonar, el ex senador catalán don Ramón Abadal.

Vascongadas

Un descarrillamiento

Bilbao 5.—Cerca de la estación de Arrigorriaba, descarriló el expreso de Madrid.

No hubo desgracias personales.

Galicia

Fratricidio y parricidio por cuestión de intereses

Monforte 5.—En el pueblo de Ferré vivían el anciano Juan López y sus hijos David y Maximino, este último recién llegado de América con bastante dinero.

Anoche hubo una disputa sobre intereses, entre los hermanos David y Maximino, sacando éste una pistola, con la que disparó varias veces, hiriendo gravísimo a David.

Luego esgrimió un cuchillo y fué a la alcoba de su anciano padre, matándolo a puñaladas.

El Gran Hotel Palace de Almuñécar es el preferido, porque reúne todas las comodidades apetecidas.

Extranjero

Brasil

El «Alsedo»

Río Janeiro 5.—Llegó el destroyer español «Alsedo», de paso para España.

El comandante y demás marinos están siendo muy agasajados.

La estancia del barco en este puerto será muy breve.

Francia

Escritor fallecido

París 5.—Falleció el escritor Gustave

Teatros

Corvanes
Para hoy anuncia la compañía de nuestro paisano Pato Fuentes, un programa extraordinario y a base de una de las comedias de más éxito del fecundo autor señor Muñoz Seca.
A las nueve y tres cuartos se representará la comedia en tres actos de extraordinario éxito titulada «El Chanchullo», que ha batido el record en Madrid por sus bellas situaciones escénicas.

Olympia
Programa para mañana:
1.º Sinfonía.
Se presentará con gran orquesta, banda completa de trompetas del 4.º Ligero de Artillería, banda de tambores, cantantes de flamenco, cantores de saetas y cuantos elementos requiere la magna super-producción española «Currito de la Cruz».

Salón Regle
Programa para hoy:
1.º Sinfonía.
2.º Gran éxito de risa de la divertida película cómica «365 Días».
3.º La grandiosa super-joya de gran presentación «La Mujer más bonita del mundo».

Estafeta de la provincia
La Guardia civil de Iznalloz ha detenido a Antonio Martín Santiago y Antonio Carmona Martínez, por tenencia de armas sin licencia.
—La de Atarfe a Manuel Zaragoza Castañano, autor del hurto de dos gallinas.
—La de Moriegázar detuvo a Juan Valle Domingo, por promover escándalo.
—La de Grazada a Domingo Rodríguez Machado, que en la estación de Huélagos sustrajo una cartera conteniendo 275 pesetas a José García Martínez, vecino de Beñudá.

Oposiciones para auxiliares femeninos en el Cuerpo de Correos con 2.500 pesetas de sueldo
Prorrogadas hasta 30 de Abril presentación instancias y hasta 1.º Junio examen.
Para informes y preparación, don Antonio Martín Carretero, Oficial de Correos, Concepción, 26, 2.º derecha.

Sección religiosa

Martes 6 de Abril de 1926.
Oración, a las 7.—Animas, a las 8 y 12.—Alba, a las 4.

Sacrosancti
San Celestino, papa. Doble de primera clase y color blanco. Todo propio.

Calles para hoy
En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro.
En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.

En las Misioneras de María Inmaculada (calle del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifestación en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En el Sagrario.—Todos los días hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de once y de doce. Los domingos también de una.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.
Jubileo de las 40 horas.—Hoy y mañana en San Pedro.

Se vende en Güéjar Sierra
una casa situada en la plaza de la Constitución, frente al Ayuntamiento, con agua de nacimiento y muy buenas vistas. Para la venta, Merendero Zarabanda, Sur de España.

SELLOS
== ANTIQUOS 1850 AL 1900 ==
Colecciones y archivos antiguos de correspondencia compro a buenos precios. Podeis dirigirse a don Antonio Martín, Concepción, 26, 2.º derecha, Granada.

Se alquila
Un carmen el Albicín. Razón, Tienda de Tres y Medio.



El Depurativo Richelet
Cura todos los accidentes artríticos.

Dolores, Reumastimos, Males de costado, Gota, Mal de Piedra, Ciática, Lumbago, Enfisema, Congestiones, Arterio-esclerosis, Neurastenia.

Todas estas terribles enfermedades que le llevan a V. a una muerte rápida pueden ser seguramente prevenidas con el DEPURATIVO RICHELET pues este purifica la masa sanguínea, le desembaraza de todos los venenos que la obstruyen llevando a cada órgano los principios curativos y devolviendo la energía vital a todo el organismo. Sobre su acción a la vez poderosa y dulce los dolores reumáticos y los ataques gotosos desaparecen, la arcuilla renal es expulsada por las orinas, las arterias recobran su juventud y la respiración viene a ser ya más fácil, desapareciendo el ahogo, el enfermo está libre de su lumbago o de su ciática, así como de todos sus dolores y el mismo neurasténico cuyo cerebro está desintoxicado, cesa de quejarse y de sufrir. El DEPURATIVO RICHELET cura rápida y radicalmente el artrismo, cualquiera que sea su naturaleza su forma o su violencia.

asi como todas las enfermedades de la piel y los vicios de la sangre.

Los acnéicos, los soriásicos, los eritematosos, forunculosis, sicosos, ezeimatosos, y los herpéticos tratados con el DEPURATIVO RICHELET, ven sus insostenibles comezones que son inmediatamente calmadas, sus granos, costras y papulas se borran dejando la piel limpia y sana, los accidentes sifilíticos y otros vicios de la sangre curan rápidamente a este poderoso remedio que cicatriza las llagas y las úlceras más ancianas sin dejar la menor señal.

El DEPURATIVO RICHELET se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio de L. RICHELET de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (France).



CURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS)

Sin operación ni molestias con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión IDEAL MORA

Interesantísimo para los herniados y curación: El afamado técnico ortopédico y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia «EL ARTE MODERNO», los más importantes de España, establecidos en Salamanca, calle de San Justo, 30, y Consuelo, 5, recibirá visitas en:

Iznalloz, el día 6, en el Hotel Comercio.
Granada, el día 7, en el Hotel Victoria.
Málaga, días 8 y 9, en el Hotel Cataluña.

El aparato Ideal Mora es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica; la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las eventraciones consecutivas a la operación.

Este aparato, cuyos positivos efectos curativos manifiesta desde su colocación, no es simplemente calmante de contención, sino que cura verdad, evitando toda complicación grave y nuevos ataques, tan frecuentes tratándose con el sinnúmero de bragueros similares, cuyo único efecto, cuando lo producen, es sólo ocultar momentáneamente las molestias, pero no atacar la causa, curando radicalmente y evitando así, de una vez para siempre, tan cruel y repugnante dolencia. Esto sólo lo consigue el Aparato Ideal MORA, verdadero y prodigioso aparato, sin igual para esta grave enfermedad.

Piernas, brazos y manos artificiales.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies.
Corsets ortopédicos.—Para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos para parálisis infantil y para tumores blancos.
Fajas ventrales de todas clases, para embarazadas, operadas, descensos del vientre y la matriz, etc., y todo cuanto comprende la Ortopedia en general.

Material completo para Clínicas y Hospitales

AVISO IMPORTANTE. Con el fin de atender lo mejor posible a mi numerosa clientela, pasará visita todos los meses en las plazas arriba indicadas, avisando oportunamente mi llegada.

PRECIOS DE FABRICACION SIN COMPETENCIA
Unica casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y cuantas deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación, hasta la corrección total.

Vd. quiere que su puchero sea fuerte y sabroso, ¿verdad? Esto lo obtiene Vd. con poco dinero y de la manera más sencilla, agregando antes de servir por cada litro, 1 ó 2 cubitos de

caldo Maggi

Pruébelo una vez!

El Caldo MAGGI en Cubitos se vende en casi todas las tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 cts. por cubito.

ROCALLA

Pizarra artificial para tejados, cielos rasos, revestimiento de paredes y mostradores
DEPÓSITO EN GRANADA, JUNTO A LA PLAZA DE TOROS
Para presupuesto de venta y colocación con armaduras y sin ellas,
SEBASTIAN HIDALGO SICILIA - Escudo del Carmer, 11 - GRANADA

LA ESTRELLA Sociedad Anónima Domicilio social: MADRID, Avenida del Condé de Peñalver, 18 (Gran Vía)
= de Seguros = EDIFICIO DE SU PROPIEDAD =
CAPITAL DESEMBOLOADO: 7.000.000 DE PESETAS
Seguros contra Incendios, Accidentes, Transportes, Seguros marítimos
Subdirección en la provincia de Granada: = Agencia en Motrill =
San Isidro, núm. 16 • Jazmín, núm. 3
SE DESEAN AGENTES ESPECIALIZADOS

Sociedad Anónima Carrillo 4 productos únicos de la Perumería REYES
Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos
EN ATARFE
Abonos y primeras materias
Unico depósito en Granada. calle de Gracia, número 10
Oficinas, San Anicón, 20.—Granada.
Depilatorio instantáneo.
Agua cutánea para quitar las pecas.
Brillantina para quitar las canas sin teñirlas.
Sudoral para quitar el olor del sudor.
Solo existen estos productos en la Perumería REYES, Príncipe, 12, Granada.

Conserve la belleza del peinado afeitando la nuca con **Rosaniel**

que permite prescindir del empleo de navajas y maquinillas que irritan la piel de la nuca y no la dejan nunca perfectamente limpia de pelo. — No hay nada tan feo como el cabello corado cuando la nuca está sombreada de pelos que renacen. — ROSANIEL resuelve este problema de elegancia y representa tal comodidad y economía, que se ha hecho imprescindible en todo tocador. — Usted misma en su casa, sin molestias, puede tener siempre la nuca como al salir del mejor peluquero.

ROSANIEL se vende en las buenas perfumerías a 10 pts. (frasco para 25/30 aplicaciones).
Concesionarios: FRANCE EUROPE - Layetana, 21 - BARCELONA

ESTRENIMIENTO
El Mejor Remedio
El Más Cómodo
El Más Económico
VERDADEROS
GRANOS de Salvo del D'FRANCK
DE VENTA EN TODAS FARMACIAS
A. TRONCIN C. J. HUMBERT, 59, Rue Nollat, PARIS

CARAMELOS
FOMBALSAMICOS
Delfin
Lo mejor para la TOS
FARMACIA LABORATORIO ARRANS, SEVILLA

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa
NAVAS PAREJO
Alvaro de Bezán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia)

GRITZNER
Máquinas DUBIED para hacer toda clase de géneros de punto
Máquinas GRITZNER para coser y bordar, de fama mundial
BICICLETAS Y GRAMÓFONOS de las mejores marcas
Camas doradas y nikeladas, de hierro y madera.—Comedores, Alcobas y Despachos
Gran sección de Muebles económicos
FACILIDADES EN EL PAGO **RAFAEL MARFIL ROMERO** SAN MATIAS, 2 y 4 GRANADA

Quemaduras, Granos, Heridas, Erupeiones y todas las enfermedades de la piel Se curan con **Bálsamo HAZUL**
Pedidos a LABORATORIOS «HAZUL» - Apartado núm. 68 - Granada
En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA

Gran Regalo LA SULTANA - Zacatín y Boabdil, 1
Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseando corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO CONSISTENTE éste en devolver en géneros el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, más el referido Regalo han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras.
El día de Regalo ha correspondido al 13 de Marzo